Masseria Didattica Fariello
Linee  guida  anti-contagio e regole da rispettare  durante la fase 2 dell’emergenza covid 19
Le presenti indicazioni si applicano per tutto il periodo della fase 2 dell’emergenza Covid19 nelle attività dellìagricamp Fariello dal 22 giugno al 30 agosto 2020 per bambini dai 4 ai 12 anni.
 Tramite questa informativa  vorremmo  predisporre per genitori, bambini e personale una adeguata informazione su  tutte le misure di prevenzione da adottare, prevedendo: 
· Opportuna  segnaletica, con pittogrammi e affini, idonea ai minori che promuove  le misure igienico comportamentali con modalità anche ludiche, compatibilmente con l’età e con il loro grado di autonomia e consapevolezza.
· Trasmissione   al Comune e all’ASL competente per territorio il Progetto organizzativo delle attività corredato da autocertificazione (rilasciata ai sensi del DPR 445/200, come modificato dall’art.264 del DL.34/2020) attestante il rispetto dei requisiti previsti dalla presente scheda. Non sono previste certificazioni dello stato di salute da parte del Pediatra per l’ammissione alle attività del centro.
· Sottoscrizione dii un  accordo (patto di responsabilità) tra la Masseria Didattica , il personale e i genitori coinvolti per il rispetto delle regole di gestione dei servizi finalizzate al contrasto della diffusione del virus.
· Garantiremo una zona di accoglienza oltre la quale non sarà consentito l’accesso a genitori e accompagnatori.
· L’accesso alla struttura prevederà in caso necessario  un’organizzazione anche su turni che eviti assembramenti di genitori e accompagnatori all’esterno della struttura  stessa.
· Si provvederà a rilevare quotidianmente la temperatura corporea per tutti gli operatori, bambini. In caso di T>37.5 °C il soggetto dovrà essere allontanato. 
· si invitano i genitori all'auto-monitoraggio delle condizioni di salute proprie e del proprio nucleo familiare, ed informarli circa i comportamenti da adottare in caso di comparsa di sintomi sospetti per COVID-19.
· Si prevede  un rapporto tra personale e minori di 1:5 per bambini da 3 mesi a 5 anni, di 1:7 per bambini da 6 a 11 anni e di 1:10 per ragazzi da 12 a 17 anni.
· La composizione dei gruppi di bambini sarà il più possibile stabile nel tempo ed eviteremo attività di intersezione tra gruppi diversi, mantenendo, inoltre, lo stesso personale a contatto con lo stesso gruppo di minori.
· Si favorirà sempre l’attività all’aperto, in caso estremo di pioggia  si mette a disposizione l’aula didattica o porticato della struttura.
· La mascherina di protezione delle vie aeree deve essere utilizzata da tutto il personale e dai ragazzi sopra i 12 anni di età, nel caso in cui non sia possibile mantenere un adeguato distanziamento fisico.
· Si mettono a disposizione prodotti igienizzanti per la frequente igiene delle mani in tutti gli ambienti, in particolare nei punti di ingresso e di uscita.
· [bookmark: _GoBack]I giochi  saranno ad  utilizzo  esclusivo di un singolo  gruppo, salvo disinfezione  prima dello scambio.
· Garantiamo una approfondita pulizia giornaliera degli ambienti con detergente neutro e disinfezione con prodotti anti-covid con particolare attenzione ai servizi igienici e le superfici toccate più frequentemente.
· Favoriremo il ricambio d’aria negli ambienti interni nel momento che verranno usati escludendo l’accensione di condizionatori come riciclo d’aria ma prediligendo il riciclo naturale o con areatore forzato.
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